

## Směrnice o hospodaření s finančními prostředky ve Výzkumném ústavu stavebních hmot, a.s.

Společnost účtuje odděleně **hospodářskou činnost** (ekonomickou) – spočívající v nabídce výrobků a služeb na trhu, vyplývající z Obchodního a Živnostenského rejstříku od **nehospodářské činnosti** (neekonomické) – financování z veřejných zdrojů a zdrojů privátních formou smluvního výzkumu.

Dále tato směrnice zabezpečuje způsob hospodaření s poskytnutými finančními prostředky na podporu výzkumu a vývoje.

**Účetní evidence** je rozdělena na jednotlivé zakázky a činnosti tak, že každé zakázce je přiděleno číslo, které je následně provázáno s danou činností. Pro **neekonomické aktivity** je vždy v účetní osnově **přiřazena činnost pod kódem 6510x**, kde x přináleží příslušnému útvaru společnosti. Pro hospodářské aktivity jsou pak přidělovány ostatní činnosti mimo výše uvedený kód 6510x. Všechny náklady a výnosy související s řešením dané činnosti jsou jednoznačně prokazovány na příslušnou přiřazenou zakázku společně s definovaným kódem činnosti.

**Náklady na řešení projektu výzkumu a vývoje** jsou účtovány do nákladů daného roku a musí být účtovány dle věcné a časové souvislosti.

**Dotace na úhradu nákladů** za účelem provádění výzkumu a vývoje na konkrétní projekt se musí čerpat v souladu s daným cílem.

**Dotace na neinvestiční náklady** se účtují do výnosů v roce přijetí prostředků. Pokud řešení projektu v návaznosti na uzavřenou smlouvu je realizováno více let v jednotlivých etapách, potom musí být po dobu realizace dotace vzniklé náklady časově rozlišovány ve věcné a časové souvislosti i s ohledem na čerpání dotace v jednotlivých letech dle rozhodnutí poskytovatele.

**Dotace na investiční náklady** - náklad na pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného investičního majetku bude snížen o přijatou dotaci. Pořizovací cenou dlouhodobého nehmotného a nehmotného majetku (vstupní cenou pro odepisování) bude původní cena snížená o přijatou dotaci.

**Dlouhodobým nehmotným majetkem** jsou majetkové položky, které mají pořizovací cenu vyšší než 60 tis. Kč a doba použitelnosti je delší než 1 rok. Odpisy se stanoví dle zákona o dani z příjmu.

**Dlouhodobým hmotným majetkem** se rozumí samostatné movité věci s pořizovací cenou vyšší než 40 tis. Kč a dobou použitelnosti delší než 1 rok.

Odpisy se stanoví odpisovým plánem podle skutečné doby upotřebitelnosti a dle zákona o dani z příjmu. Součástí vstupní ceny dlouhodobého nehmotného i hmotného majetku je též technické zhodnocení. Dlouhodobým nehmotným a hmotným majetkem se stávají věci uvedené do užívání.

**Výstupy** z prováděného výzkumu a vývoje mohou být zejména:

Patent, ověřená technologie, certifikovaná metodika, podniková norma ve formě technologických předpisů, výrobní postupy, prototyp, funkční vzorek, užitný vzor, průmyslový vzor, software, výzkumná zpráva, odborná publikace, atd..

### **Zásady pro evidenci prostředků přijatých na podporu výzkumu a vývoje.**

Při zahájení realizace projektu, na který byla poskytnuta dotace je na účtárně řešitelem otevřena nová zakázka, která je vedena pod samostatným číslem a činností pod kódem 6510x po celou dobu řešení. Vzniklé náklady daného projektu jsou

## Výzkumný ústav stavebních hmot,a.s.

✉ Brno, Hněvkovského č.p.30, or.65, PSČ 617 00  
Společnost je zapsaná v OR u Krajského soudu v Brně.  
oddíl B, Vložka 3470



účtovány ve třídě 5 pod tímto číslem zakázky tak, že každý měsíc k datu účetní závěrky lze vykázat jednotlivé náklady. Současně je účtováno i o přijaté dotaci ve třídě 6. V případě dotace se účtuje o výnosech měsíčně ve výši nákladů.

### **Evidence čerpání finančních prostředků na daný projekt.**

Pro každý projekt je v účetnictví Výzkumného ústavu stavebních hmot,a.s. založen samostatný účet v bance, zvláště pro investice a neinvestiční náklady. Čerpání z těchto účtů se provádí na základě sumarizace nákladů vzniklých za daný měsíc. Převod finančních prostředků je prováděn na základě schválení řešitele projektu a po uhrazení z vlastních prostředků.

**Vyčerpání dotace** se rozumí zaúčtování nákladů na daný projekt a současně vyčerpání finančních prostředků do 31. 12. příslušného roku řešení pokud není poskytovatelem umožněno čerpání v jiném termínu. V případě nevyčerpání nákladů musí být vrácena poměrná část dotace na účet poskytovatele dle podmínek smlouvy s poskytovatelem.

**Evidence nedokončené výroby** je evidována pod číslem zakázky příslušného projektu.

### **Do uznaných nákladů na řešení projektu výzkumu a vývoje lze zahrnout:**

1. Osobní náklady na výzkumné a vývojové zaměstnance, techniky a další pomocný personál, včetně dělnických profesí, podílejících se na řešení projektu a dále povinné zákonné odvody.
2. Náklady na přístroje, stroje, zařízení a další nehmotný a hmotný majetek používaný pro řešení projektu podle zvláštního právního předpisu a schváleného poskytovatelem.
3. Náklady na služby využívané výhradně pro řešení projektu.
4. Další provozní náklady, např. materiál, energie, zásoby.
5. Náklady na výlohy služebních cest spojené s řešením projektu.
6. Doplnkové (režijní) náklady, např. administrativní náklady, náklady na pomocný personál, poměrná část nájmu a energií účtované ekonomicky propojenou osobou, a služby neuvedené v bodě 4. a 5. Doplnkové (režijní) náklady jsou vztaženy na mzdy vyplacené podle bodu 1. Výpočtový koeficient režijních nákladů je stanoven pro daný účetní rok dle skutečných nákladů minulého účetního období. Výpočtový koeficient vypracuje ekonomický náměstek a schválí ředitel společnosti.

**Archivace** veškerých dokladů je stanovena dle archivačního plánu, ale nejméně 10 let po ukončení projektu.

Brno, 2. ledna 2017

Ing. Radek Holešinský  
ředitel, člen představenstva

☎ +420 543 529 200, +420 513 036 090 📠 +420 543 216 029

@ vustah@vustah.cz 🌐 www.vustah.cz

IČ 26232511 DIČ CZ 26232511

Bankovní spojení KB Brno-město č. ú. 86-0852290247/0100

